

改变上栏技术 冲击伦敦奥运

刘翔尝试“八步并作七步”

□据 腾讯体育

4月13日,刘翔师父孙海平在接受记者专访时表示,为备战伦敦奥运会,刘翔的起跑技术已经从原先的八步上栏改为七步上栏,而且明确表示,5月15日的黄金大奖赛上海站上,刘翔就会使用这一新技术。

【起因】主要对手都是七步上栏

孙海平表示,在去年亚运会夺冠后,尤其是今年参加完德国室内赛后,刘翔的感觉还不错,认为自己还是行的,但是,要想突破,光有这点感觉可能还不行。所以,在从德国回来后,刘翔主动找到了孙海平,表达了自己的想法,想从起跑上做文章,尝试把原来的八步上栏改为七步上栏。

在听到他这个想法后,孙海平非常开心:“这说明刘翔还有想法,还有冲劲,还想挑战自己。”

得知消息后,记者拨通了田管中心副主任冯树勇的电话。

“今年2月的德国室内赛结束后,刘翔看到罗伯斯、奥利弗都在用七步上栏的技术比赛,而且成绩很好,他当时在杜塞尔多夫就跟我们提出来自己也想去尝试一下。”得知刘翔已经跟媒体透露了自己的新战术,冯树勇也并不回避,开始回忆两个月前在德国的经历。

其实七步上栏的战术并非才开始流行,在国际跨栏处于领先地位的罗伯斯采用这一战术已经有很多年,而美国选手奥利弗从去年也开始尝试这一战术,并在

一年之内取得了很大进步。去年的多哈室内赛和钻石赛上,刘翔便看到了对手的改变,而今年在德国,看到奥利弗再次夺得了冠军,刘翔也终于决定在自己身上尝试这个新战术。

【训练】成功率达到八成

说做就做,刘翔和师父孙海平在从德国回来后没几天就投入了全新的改技术训练中。“到目前为止,训练差不多两个月了,训练非常艰苦,但是效果不错。”孙海

平表示,刘翔七步上栏的成功率已达到八成左右。

有了这个成功率,孙海平表示就目前来看,对于刘翔八步改七步上栏,可以说是基本成功的。

他说:“在训练中,我们多次测试过。所以,我们已经决定,让刘翔在5月份的上海黄金大奖赛上使用这一新技术,起跑将从原先的八步上栏改为七步。”

【难点】好比右手拿筷子要改左手拿

十几年的技术和习惯,一下子要改,难度可想而知。对于这些难点,孙海平也进行了介绍。

“第一是循序。以前刘翔右脚起步,现在是左脚。”孙海平说,“起步蹲姿就要相应变化,左脚在前,右脚在后。”这就好比,从小一

直用右手拿筷子吃饭,现在突然要用左手,肯定会有难度。

“第二是力量要求。罗伯斯和奥利弗敢于用七步,是因为他们作为欧美选手尤其是黑人选手,有非常好的爆发力和力量做保障。所以,这段时间,我们也一直

在同步加强刘翔的力量训练。”孙海平表示,新技术对于刘翔的力量要求非常高。

“第三个是衔接。在完成起跑后,尤其是前3个栏后,如何与后面7个栏衔接应特别注意。”孙海平说。



【优点】缩短起跑到上栏的时间

风险与机遇并存。在存在巨大难度的同时,如果新技术成功,必然也有丰厚的回报。“以前,刘翔八步上栏,中间要调整一步,就好比中间有个小碎步,不能太发力,否则就直接冲到栏架前了,那第一个栏就不是跨,而是跳栏了……而现在改成七步后,就不用倒脚了,可以比较顺脚地跨第一个栏。”孙海平说,这样一来,就可以相应缩短

起跑到上栏的时间,这就是新技术的优势所在。

至于新技术能帮助刘翔提高多少成绩,孙海平表示,如果届时比赛一切顺利的话,对成绩提高肯定是有帮助的。“但是说能够提高多少,目前也不好讲,毕竟还要用比赛来检验,我们目前也是在尝试阶段。不过可以肯定的是,我们是有信心的。”孙海平说。

【声音】刘翔:我想挑战一下自己

刘翔:我觉得这是一门技术,罗伯斯和奥利弗都掌握了,我也应该尝试一下,想挑战一下自己。其实,就起跑来说,我还可以,但是相比罗伯斯和奥利弗这些顶

尖选手,我还是有差距。所以,我也想通过这个改变,去掌握新技术,去缩小前半程与他们的差距。万一不成功,那就重新改回八步呗!



洛阳人,看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富总量占到了60%以上

- 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。
- 联通用户发送短信712到10655885 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

